

Rok 1969

Rok 1969 nás seznámil se skutečnými fakty a s pozadím událostí roku 1968, a proto bych ráda řáda navázala na tehdejší situaci.

Ledenové plénum ÚV KSČ bylo využito pravice-
nými silami k boření proti socialismu v Česko-
slovensku. Tisk a ostatní prostředky sdělovací tech-
niky sloužily oportunistické úřady, které promyšle-
nou propagandou zpracovávaly myšlenku lidu,
zvláště pak se vytrávením nepřátelského vztahu
k Sovětskému svazu a ostatním zemím socia-
listického tábora.

Často jsme se setkávali s tvrzením, že imperia-
listé upustili od snah likvidovat socialismus
ve světě. Ze západu se šířily různé teorie, že ku-
dovcnost nepatří ani kapitalismu ani socialismu,
ale jakési kombinaci obou těchto společenských
soustav. Zklamala totiž meloda „astrakorání“,
kterou i dalších formách z období „studené války“,
rozplynula se iluze o výsledku vztahů
války „horčí“. Proto nastala změna v obsa-
hu a tónu západní propagandy vůči Česko-
slovensku v roce 1968 a jistě na začátku roku
1969. Proto právě od nich byla podporována
teorie „socialismus s lidskou tváří“, jak o

kom srovnání řada dnes uveřejněných dokumen-
tů.

Vytrávení nepřátelského vztahu k zemím, které
nám poskytlly přátelskou pomoc v srpnu 1968,
vytvářelo prostor nepřátelnému socialismu v roz-
sahu, který předčil všechna očekávání antikamu-
nistů na Západě. Hysterie pravicových apar-
nistů byla přerušena dubnovým plénem ÚV
KSC, které se postaralo na pozici aktivního
boje za vybudování socialismu, za spajení se
socialistickými zeměmi, především se Sovětským
svázem. Teď teprve začala být uskutečňována
resoluce, přijatá na listopadovém plénu v roce
1968. Na místo prvního tajemníka ÚV KSC byl
 zvolen S. Gustav Husák.

Mezi nejaktivnější organizace, které se snažily
o normalizaci vztahů se Sovětským svázem, patřil
Svaz československo-sovětského přátelství.

V rámci 25. výročí podepsání smlouvy o přátel-
ství a spolupráci mezi Československem a SSSR odjeli pla-
něnští občané, členové ÚV KSC do Borisoglebska ve Voro-
něžské oblasti URSR. Horovali o situaci v našem
státě, sebedůvěřovali s naprostým pochopením a s projevem
přátelství k našemu lidu. Na tomto základu byla na-
raždna v roce 1969 družka planenského okresu s Borisog-
lebským. Předsudnicí ÚV KSC pozvala sovětské soudruhy
k účasti na oslavách 25. výročí Sorenského národního
proslávnosti. Delegace stamických pracovníků z Borisog-
lebska, vedaná prvním tajemníkem tamního ÚV KSS-
A. P. Anachinem, přijela na týdení návštěvu. Za mě-
sto Blansko se přivítal účastník předseda Místní
člen České národní rady, Josef Horáček. Pro hosty

byl připraven bohatý program. Prohlédli si zárodky, kulturní památky, navštívili Moravský kras. Zúčastnili se slavnostního zasedání k 25. výročí SČFP, které se konalo v Dřemčickém domě v Blansku. Občané okresu, hráli partyzáni ze skupiny Předvoj, která byla součástí partyzánské brigády Jana Žižky, přáli ryznámenám od bývalého velitele, soudruha Adama. Po projevu A. P. Anochina byl přečten telegram, který komulo zasedání poslal výbor SČFP z Bousovska.

Do Sovětského svazu se rozjeli i další atčani, dělníci, mředníci, učitelé. Všichni se stále znovu znovu přesvědčovali jak nespravedlivá a krivá byla otrinámí pravice a jak sil v našem kisku.

Se svými poznatky seznamovali atčani na besedách, rádi odpanovali na jejich dotazy a pomáhali tak konsolidaci poměru v našem městě.

Měsíc československo-sovětského přátelství v Blansku v roce 1969 předsedčil většinu atčani, že sovětský voják přičel pomoci našim národům ukážit budovám socialismu a upevnit moc pracujících v socialistické republice.

28. října vystoupil v Blansku leuigradský děrový orchestr s velkým úspěchem u publika. Velká říjnová revoluce byla tradičně oslavenaampionovým pruvodem, v městském kině byl promítán film sovětského režiséra Bondarčuka „Vojna a mír.“ Blansko navštívil sovětský básník N. M. Salolnikov a umělecký recitátor D. Martov. Měsíc československo-sovětského přátelství byl ukončen slavnostním shromážděním k 26. výročí podepsání smlouvy o přátelství a spolupráci mezi Československem a Sovětským svazem. Účastnili se ho i zástupci Sovětské armády se svými vlastním dě-

zovým orchestrem. Byli to první socialisti vojáci, kteří
mezi nás přišli a všichni občané se mohli přesvědčit, že
jsou to lidé, kteří nás mají upřímně rádi a nemají nic
společného s okupanty, jak se to pokoušeli namalovat
„vlastenci.“

Městský národní výbor a občané

Četkem sestává se síť Městský národní výbor s
poslanci, zástupci občanských výborů, závodů i s ostat-
ními občany na plenárních zasedáních.

26. února byly zhodnoceny akce a záznamy z ro-
ku 1968 a schváleny nové úkoly na rok 1969. Komise
lidové kontroly podala zprávu o své činnosti. Zároveň
byl schválen plán práce rady, OV, zasedání a komise
Lidové kontroly na I. pololetí 1969.

9. dubna byla přednesena zpráva o plnění plá-
nu a rozpočtu za rok 1968 a občané byli seznámeni
s plánem a rozpočtem na rok 1969. Na programu
bylo také schválení statutu MěstNV v Blansku.

Četnarem zasedání zkontrolovalo plnění úkolů
vyplývajících z akčního plánu MěstNV, který byl sestá-
ven tak, aby nebyl uzavřeným materiálem, ale jakýmsi
úředním projektem vyvoje a rozvoje našeho města a
který bude neustále upřesňován a doplňován. Poslan-
cům byl předložen obsáhlý písemný materiál sestá-
vený podle odvětví do kapitol. Účelem zasedání
bylo pak nalézt a soustředit sílu na ta odvětví, kde
se vyskytují nedostatky, nebo kde je třeba pro nepřed-

údané překážky najít nové cesty řešení.

Plenární zasedání ze dne 20. srpna se mimo jiné zabývalo výsledky a plněním plánu z relexoracích prací od počátku roku do konce července. Město bylo v tomto roce zařazeno do soutěže měst v Jihomoravském kraji a výsledky ukázaly, že do konce roku čeká ještě mnoho úkolů a proto bylo třeba požádat o brigádnickou pomoc.

Návrh plánu a rozpočtu na rok 1970 a hodnocení uzavřených smlouvek na zrelexování města bylo programem 31. října na plenárním zasedání v zasedací síni ONV.

Návrh plánu a rozpočtu na rok 1970 byl schválen 26. listopadu. Projednávalo se plnění zrelexoracích prací na rok 1969 a dlouhodobý plán k dalšímu zrelexování životního prostředí v souvislosti s přijetím výzvy MěstNV Kroměříž, kterou každá MěstNV projednávala a přijala spolu s okolními NV obcí Plamučan, Rájčocka, Klepačova, Lazánek, Tichora, Horní Lhota, Dolní Lhota a Olesná. Přihlašují se tak k rozvinutí široké pracovní, politické, občanské a společenské iniciativy na počest 25. výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou, k rozvoji a zrelexování měst a obcí, k tvorbě a ochraně životního a pracovního prostředí, jakož i prohloubení vzájemné spolupráce města Blanska se jmenovanými okolními obcemi. Současně bylo dohodnuto, že pro obsahové stránce se bude vycházet z námětů uvedených ve "Výzvě MěstNV Kroměříž" s tím, že bylo příležitostně probíráno a možná slem našeho města a spádovým obcím. Při rozhodování dospěla každá MěstNV k přesvědčení, že tato

forma iniciativy bude využita pákou pro zlepšení plnění úkolů a cílů ke zlepšení životních podmínek obyvatel našeho města a okolí.

Poslední plenární zasedání v tomto roce se konalo 17. prosince. Byla předána zpráva o činnosti rady, vytyčeny zásady rozvoje MěstNV na rok 1970 a občané byli seznámeni s výsledky pohovorů s poslanci MěstNV a předsedy OV o prodloužení volebního období.

Činnost orgánů MěstNV Blansko ani v kritickém období roku 1968 i v roce 1969 nebyla narušena, schůze komisi, rady, pléna i aktivu probíhaly podle vypracovaných plánů. Důkazem toho je mimo jiné i to, že účast na všech těchto jednáních je na úrovni předchozích let.

Aby ani v dalším období nepoklesla aktivní činnost a MěstNV pokračoval iniciativně svou úlohu, funkcionáři MěstNV projednávali v prosinci minulého roku se všemi poslanci a předsedy občanských útvarů jejich stanoviska k současné situaci a úkolům MěstNV v prodlouženém volebním období v duchu současné politiky strany pro dubnovém plénu ÚV, za pomoci poslanců a předsedů OV bylo zajištěno plnění úkolů MěstNV a prohloubena aktivita i ostatních občanů.

Výsledkem těchto jednání je, že z přírodního počtu 59 poslanců přislíbilo 54 poslanců až do konce prodlouženého volebního období aktivně pracovat a pomáhat při získávání občanů pro podporu a plnění úkolů MěstNV. (V r. 1967 plen. zasedání schválilo zvolnění z funkce 3 poslance - důvod: přestěhování, nemoc, smrt).

Podobný výsledek byl i v jednání s občanskými

vytopy, kde počet občanských vytopů (51) je nezměněn,
do tohoto aktivu jsme však získali dalších 34 občanů.

Také stálé komise MěstNV jsme rozšířily o 18 nově
získaných občanů.

Z důvodu zajištění „Kroměřížské výzvy“ a zároveň
k 25. výročí osazení republiky Sovětskou armádou
jsme mimo stávající komise ustavili komisi pro
zvelečení - na úkoru stávajících komisí. Také do této
komise jsme získali nové občany.

Zvelebovací práce

Plán zvelebovacích akcí předpokládal náklady
ve výši 15 mil. Kčs, z nichž převážnou část město získá
od ONV, podniků a organizací přímo zaintereso-
vaných na některých akcích. Z vlastních zdrojů města
MěstNV kromě 3 mil. Kčs a zbytek, 375 tis., připadá na
akce mimo vlastní městskou investiční činnost.

Do počtu 56 akcí jsou zahrnuty jednak menší
úpravy a dlažba chodníků (17 akcí za 373 tis. Kčs),
práce na kanalizačních, v parkách a sadech, v plánu
jsou však zahrnuty i akce nepoměrně většího rozsá-
hu. Například výšková budova na Wanklově ná-
městí (5 mil. Kčs), most přes Tritanu ke sportovní-
mu areálu Melny (1,4 mil. Kčs), vozovka na Údolní
a Čapkově ulici (600 tis. Kčs), dětské dopravní křižáky
v Palavě (205 tis. Kčs), náměstí park (268 tis. Kčs),
rekonstrukce nádraží v Palavě (800 tis. Kčs), rekonstrukce
ústředního topení a plynovodu v ŽDŠ na Markově
ulici (1 mil. 161 tis. Kčs), a zahájení prací na

zimmím bluzisti (600 tis. Kčs.) Za 311 tis. byly zakoupe-
ny další papelářské vozy a kropicí auta.

Hospodaření MěstNV v roce 1969

Plnění plánu i rozpočtu je možno ozna-
čit za průměrné.

Závěrečný účet vykazuje

celkové příjmy **23 753 830,56 Kčs**

a celkové výdaje **22 681 066,51 Kčs**

Přebytek příjmů **1 072 764,05 Kčs**

se navrhuje převést do fondu rozvoje a rezerv
MěstNV.

Zvláštní příjmovou položku tvořily sdružené pros-
bědky, soustředěné od podniků a organizací. V tomto
roce bylo poučeno na výstavbu výškové budovy,
kelení nádrže na Palavě a mostu ke sportoviš-
ti 2,724.700 Kčs, ale na zvláštním účtě těchto sdru-
žených prostředků u SBČS v Blansku bylo se pros-
běd MěstNV k 31.12.1969 uloženo dalších 7,247.833 Kčs.
Jsou soustředěny na financování výškové stav-
by, kelení nádrže, na vybudování nového atchod-
ního střediska, budovy mezi Wanklovým náměs-
tím a Dubelskou ulicí, na postavení nové
matušské školy a další akce.

Průměrným plněním příjmů bylo umožněno překročit
rozpočované výdaje, především nakupování investice,
akce Z a ostatní drobné rekonstrukční práce. Výdaje na
investice dosáhly v tomto roce částky 8,407.000 Kčs,

na akce Ž a podobně 1,223.000 Kčs. Zřízení nové
oddělení mateřské školy v domku kaupeném ad s. Oberhaus-
ka na Sadové ulici byly přebročeny výdaje na mateřské
školy.

Bytová výstavba

V roce 1969 bylo v Blansku přihlášeno k trvalému
pobytu 11.463 obyvatel, dalších 595 jich zde bydlelo pře-
chodně. Vážným problémem je nadále však zůstává
výstavba bytů, přestože bylo dokončeno a předáno
do užívání 160 bytových jednotek na Dvorské ulici,
ve Zborovcích byla dodavatelsky dokončena výstav-
ba dalších 16 řadových podímných domků a stavební
družstvo ČKD dokončilo výstavbu 64 byt. jednotek pod
hrbitovem.

Pracemi na budování inženýrských sítí byla
zahájena výstavba sídliště Blansko - sever I. v pros-
torech náměstí Svobody, Vodní, Mlýnské a Bezručovy
ulice.

Třetazé se letos stala bytová výstavba prováděnou
státní záležitostí, stále je ještě kolem ní víc než
dost nejasností a obtíží. Ani Blansko není výjimkou,
přestože za léta 1948-1968 bylo postaveno více bytů,
než jich mělo v roce 1948. Po dokončení pramenné
velké výstavby na Dvorské ulici zůstává kolem
700 neuspokojených žadatelů o družstevní byt, z
koho je třetina místních občanů, třetina jich je
se městě zaměstnána a dojíždí. Zlepšení situace
by mělo nastat použitím blokopanelů z nové
panelárny, která byla postavena na Starém

Blansku. S tradičními cíhly se již nedá počítat.
Všichni vynější žadatelé a důzřelé by by měli být
uspokojeni v letech 1973-1974.

MěstNV vyrábí také majitelé rodinných domků,
kteří nemají všechny obytné místnosti zcela využity, aby
pomohli řešit tíživou bytovou situaci a ubytování
jednotlivce a novomanželů, kteří hledají bydlení často
jen na přechodnou dobu.

Výsledek soutěže národních výborů

27. května bylo vyhlášeno 18 vítězů socialistické
soutěže národních výborů za rok 1969. Bylo mezi ni-
mi město Blansko, které se umístilo na 1. místě v sou-
těži JmK NV a získalo odměnu 200 tisíc Kčs. Slavnost-
ního akce ve Valdštejnském paláci v Praze se zúčast-
nili členové předsednictva ÚV KSČ L. Karalůček, E. Urban,
J. Karčák, místopředsedové české vlády dr. L. Adamec,
Csc. a prof. ing. A. Červinka, dále úřadující místo-
předseda ÚV NF ČSSR J. Pelnář, ministr vnitra české
vlády J. Grösser a další představitelé stranických a
českých státních orgánů, předsedové K NV a primáto-
ři a samozřejmě reprezentanti významných obro-
dů, měst a obcí.

Za Městský národní výbor Blansko se zúčast-
nili soudruh Josef Karalůček - předseda a soudružka
Olga Chalupová - tajemnice MěstNV Blansko,

Spolupráce mezi MěstNV a MěstVNF

Na základě akčního programu ÚV KSČ a v sou-
ladu s míněním široké veřejnosti došlo

k dohodě o spolupráci mezi MěstNV a MěstVNF
v Blansku.

V městském výboru VNF byly v roce 1969 zastoupeny
tyto politické strany a organizace:

Komunistická strana československá, Československá
strana lidová, Českosl. červený kříž, Svaz československo-
sovětského přátelství, Spartak Města, Spartak ČKD
Český svaz žen, Svaz arm., Junák, Pionýr, Čs. svaz in-
validů, Svaz přátel Zetru, Čs. svaz zahrádkářů, Čs. svaz
myšlincek, Čs. svaz rolníků, Čs. svaz rybářů, Čs. svaz
charakteru drabného křivectva, Svaz protifašistických
bojovníků, Čs. svaz protipožární ochrany.

Oba orgány vycházejí při uzavírání této do-
hody ze zásady vzájemných výhod a respektora-
by svoje specifická postavení. Národní výbor ja-
ko orgán socialistické státní moci a správy a
zastupitelský sbor pracujícího lidu, který má svou
vymezovanou odpovědnost a z toho pramenící neděli-
itelnou pravomoc VNF jako socialistický a politic-
ký svazek sociálních vrstev, zájmových skupin, ná-
rodů a národností, umožňující jednotlivým organi-
zacím, aby projevovaly své zájmy a stanoviska, usi-
lující o jejich sjednocení.

MěstNV v Blansku bude předkládat MěstVNF
materiály připravené k jednání v orgánech Měst
NV, zejména týkající se perspektivních plánů
města. MěstNV projedná s výkazy všech organi-
zací sdružených v VNF zastoupení v komisiích

MěstNV a dohodně případně doplnění těchto komisi o další zástupce. Velmi úzká spolupráce bude navázána při výchově občanů, zejména mládeže a to cestou koordinace společenské a kulturní osvětové činnosti. MěstVNF bude hlavním organizátorem celostátních oslav ve městě. MěstNV se bude podílet podle potřeby a možnosti. Pro klubovní místnosti, skladovací a společenské prostory postarají městNV lidovský dům, jehož bude investorem.

PRŮMYŠLOVÉ PODNIKY, DOPRAVA A OSTATNÍ SLUŽBY OBCÁNŮM

ČKD-závody J. Dimitrova n. p.

BLANSKO

Rok 1968 byl pro závod jubilejní, neboť oslavil 270 let založení podniku. Při této příležitosti byl závodů předán do kralického držení Rudý praporek ministerstva a odborového svazu za hospodářské i politické výsledky, kterých bylo v minulých letech dosaženo. Od 1. ledna 1968 se stal podnik samostatnou jednotkou a je řízen přímo ministerstvem hutí a strojírenství. Od stejného data přešel také blanenský závod od Okresního průmyslového podniku Blansko ryžolnu v Letanovicích a tato se stala samostatným potačným závodem.

V roce 1968 vyrobil závod některé nové výrobky.

ky. Bylo to 12 kusů obráběcích sil a 8 kusů speciálních čerpadel na report. Dále bylo vyrobeno 8 kusů navíjecích a odvíjecích pro válce.

Úkoly roku 1968 v hlavních ukazatelích byly úspěšně splněny. Výroba zboží byla splněna ve výši 320,4 mil. Kčs, přičemž bylo do zemí socialistického tábora dodáno výrobků v celkové hodnotě - 98,7 mil. Kčs a do zemí kapitalistických za 26,6 mil. Kčs. Vývoz byl zaměřen do všech socialistických zemí, poněkud však do SSSR, PLR, BLR. Do PLR byly vyrobeny turbíny o celkovém výkonu 150 MW a do BLR o výkonu 92 MW. Celkem bylo vyrobeno a vyvezeno 25 ks těžkých obráběcích strojů - karuselů a to poněkud do SSSR, dále pak do Japonska, NSR, Švédska, Itálie a Indie. Do USA byly dodány 2 karusely o Ø desky 5000 mm.

V roce 1969 byl zplněn plán produkce ve výši zboží o 6,2 mil. Kčs, celkem byl splněn ve výši 352,2 mil. Kčs. Obdobně tomu bylo i v plánu odhlyb - do socialistických zemí bylo vyvezeno zboží celkem za 112,3 mil. Kčs a do kapitalistických zemí za 46,4 mil. Kčs.

Nově bylo v zárodě v roce 1969 započato s výrobou litinových radiátorů pro ušlechtlou ložnici a s výzkumnými a výrobními pracemi na výrobě kulových uzávěrů na plyn. Tato práce přinesla již na Mezinárodním brněnském veletrhu 1969 první velké výsledky, neboť za kulový uzávěr na plyn získal zárod „Zlatou medaili“.

Celkový počet zaměstnanců v roce 1969 byl 4.163, z toho 2.653 dělníků.

V učilišti se připravovalo na své nástrojité pro-
rolání 406 učňů, kteří procházeli vzájemnými výcviky.

ČKD - výpočetní středisko

V roce 1969 zakoupil n. p. ČKD Blansko od Podni-
ku výpočetní techniky Bruo Sudaru na Harlickově
ulici č. 4/6, ke které byl koncem roku instalován -
samostatný počítač IBM 360, model 20 pro tro-
madrň zpracování dat. V téže době byla stavěna
byralá strojně počítačová stanice n. p. ČKD Blansko
s projekční skupinou při Odboru organizace a tech-
nika řízení a po přestěhování ze Správy Sudary
tak vzniklo "Výpočetní středisko".

Začalo pracovat v prosinci roku 1969, jeho
redacím byl pověřen s. Mitoš Musil. Ke výpo-
četnímu středisku pracuje celkem 53 pracovníků,
převážně ženy.

Výpočetní středisko zpracovává podklady -
pro aktuálnější evidenci, snižuje pracovní vy-
měřky a administrativních prací a vybrání
tak podmínky pro lepší řízení a správu re-
dacím hospodářským pracovníkům. Zpracování
agenda je prováděno nejen pro vlastní podnik
ČKD, ale i pro jiné podniky jak v rámci okresu
tak i mimo okres.

Metra BLANSKO n.p.

Závod v letech 1968 i 1969 dodržel klaci mezi
ústlem produktivity práce a průměrnými výdělky.
Produktivita práce vzrostla v roce 1968 o 9,7%,
v roce 1969 o 4,2%. Průměrné výdělky o 4,2% a 4,9%.

Počet pracovníků stoupl v roce 1969 na 3.756 (z
roku 2.076 žen) pracovníků z 3.547 v roce 1968.
Čistý zisk vzrostl v roce 1968 o 47,7% a v násled-
ujícím o 10,7%.

Za řadu nových výrobků obdržel závod uzná-
ní na mezinárodních veletrzích a výstavách. Ně-
kým bylo uděleno označení CID za vynikající -
výrobní řešení, pro výrobky prodávající charakte-
ristické. Počet bylo sřaděno kolem 15 typů no-
vých přístrojů.

N. p. Metra se zúčastňuje veletrhu v Lipsku,
Baku, Poznani. Největšími zahraničnými odvě-
kateli jsou socialistické státy, Rumunsko, Bul-
harsko, Německá demokratická republika, Polsko
a Maďarsko.

Adamovské strojírny n.p.

BLANSKO

V roce 1968 byla výroba, plánovaná hodnotou
74 mil. Kčs, splněna na 100,2%. Bylo vyrobeno
651 křeaček papíru a 270 silničních rálu. 373
křeaček bylo expedováno do 45 zemí všech kon-
tinentů, nejvíce do Anglie a Holandska. 16 zemí
zakoupilo 168 silničních rálu nejvíce Burma

a Maďarsko. Pro vysoké školy, výzkumné ústavy byly vyrotány 2 prototypy nejmenší řezačky, která má být vhodným doplňkem rozmnožovacích strojů Adast.

Byly dokončeny i 2 prototypy největších řezaček, s délkou řezu 106 cm. Na zajištění plánu se podílelo 860 pracovníků, z toho 565 dělníků.

V roce 1969 byla výroba splněna na 100,1% hodnotou více než 77 mil. Kčs - 849 pracovníky, z toho 212 ženami. Plánovaný počet pracovníků byl ořsem 870.

Ze 746 kusů řezaček jich bylo vyvezeno do zahraničí 565, silničních vůzů 162 ze 277 celkem vyvezených a pustilo také hranice naší republiky.

Fotochema n.p. - cech Blansko

Mimo strojí statistické údaje a hospodářství podniku v roce 1969 je nutno vyřadnout některé nové úkoly a problémy, které vedou závodů společně se zaměstnanci plnit a řešit.

Podle návrhu OTO bylo přikročeno k přípravě a modernizování protlačovacích strojů a válců. Po realizaci se bude jednat o směnu stlačovacího systému při použití papíru na stírání reduktorů tryskou, kterou podnik zajišťoval z dorozu. V rámci technického rozvoje se dále OTO zabývalo zaváděním nových výrobků s pseudopředpreparací na modernizovaném technologickém zařízení a nahradou lepkavějšího glykolu za glycerin. K budování této výroby došlo v rámci podniku výs-

larity nového výrozu v Českém Brodě. V roce 1969 to tedy bylo poprvé, kdy došlo k větší výrobního programu blanenského cechu, dle starající technologie světlotiskových dialotypických materiálů a nové technologie reprografických moderních materiálů s vyšší výtlačností. Došlo tak k rozšíření výroby v Blanenském závodě. V tomto ohledu došlo i ke smížení výrobních závodů a důsledku uvedených změn.

Pokud se týká výrozu, podařilo se uzavřít pro 2. polovinu smlouvu o výrozu do socialistických zemí se zvýšením množství. Procentuálním vyjádřením z celkové objemu výroby se sice jednalo o 2,9% avšak pro malý kolektiv v našem závodě to představovalo zhruba 10 vagonů zboží.

Významnou událostí v životě cechu byla slavnostní schůze ROH a vedení cechu, na kterém byla připravena dracibitlá tradice výroby světlotiskových materiálů v Blansku.

Celkový stav pracovníků v roce 1969 činil 80 pracovníků, z toho v cechu pro výrobu světlotiskových materiálů pracovalo 73 pracovníků a se výzkumné skupině pro reprografii - 7 pracovníků. Tato skupina byla vnitropodnikově zařazena do výzkumného ústavu fotografické chemie, Fotochema, n. p. Hradec Králové.

Plánovaný průměrný měsíční výdělek byl 1.636 Kčs a dosaženo bylo průměru 1.683 Kčs, což představuje splnění plánovaného výdělku na 102,8%. V závěru roku urádivme několik přetříděných čísel, které dokreslují celkový stav v cechu

prokud se týká hospodářských výsledků:

Realizované výkony byly za rok překročeny o 1,925 tis. Kčs, hrubý důchod byl překročen o 1,220 tis Kčs, produblikovala práce na 1 pracovníka z HV čimila - 467 tis. Kčs.

Během zimy došlo vzhledem k energetickým -
prolívám k výpadku výroby, avšak v kumulaci pra-
covních sobot dle státní vyhlášky byly všechny
úkony z hlediska roku splněny.

Jihomoravské pekárny n.p. závod 03 Blansko

Dobrych úspěchů se výročí a plnění plánu dosáh-
la pekárna několika novinkami ve výrobě, zavede-
nými v roce 1969. Byla to výroba nového sortimen-
tu pečiva tzv. mléčného, což je druh pečiva vyhod-
nější především z hlediska životnosti.

Z zmíněného došlo ve strojarém režimu a ustátním za-
řízení na výrobu káčených housek a výroba byla pře-
vedena na strojnou výrobu kohlíků. Mimo mléčného
pečiva byl navíc vyráběn také chléb podmáslový a
chléb moravský. Na odpolední prodej byly vyráběny
kohlíky vikendové.

Všechny tyto uvedené okolnosti měly příznivý
vliv na hospodářství závodu. Plánovaný zisk byl
splněn na 174,7%, proti roku 1968 bylo vyprodu-
kováno více zboží za 4,093.000 Kčs. V roce 1969 splni-
la pekárna plán výroby na 104,2% a bylo tím do-
cívno vyšší výroby zboží o Kčs 1,417.000 v SVC.

Průměrný počet zaměstnanců byl 231 pracovníků

a průměrný výdělek činil 1.915,- Kčs.

Z výše uvedeného vyplývá, že pro blanenskou tiskárnu byl rok 1969 úspěšný.

Grafia n.p. Brno, provozovna 07 Blansko

Provozovna tiskárny nadále pracuje v objektivě naprosto inženýrských, učňovských k asanaci, přičemž o starbě nové tiskárny není stále rozhodnuto. Pracovalo se tedy stále na strojích staršího typu a došlo jen k dílčímu rytareni novými stroji, aby požadovaná výroba byla řádně zajištěna. Jednalo se o rytareni novým šaržovým strojem linotypo a novou řezáčkou, místo strojů starších, které byly vyřazeny. Z podstatnějších změnám ve výrobním programu ani počtu pracovníků nedošlo.

Výroba zboží bránila tedy dodávky hospodářských a učňovských tiskopisů organizacím a obchodům blanenského okresu, z části dodávky organizacím města Brna.

Výroba zboží v roce 1969 představovala 2.346.400 Kčs, přičemž čistá výroba 1.748.000 Kčs. Při výrobě se v tiskárně spotřebovalo 113,2 tun papíru. Vyplacení mzdy představovaly částku 683.400 Kčs. Dělníci odpracovali 54.637 hod. Produktivita na 1 pracovníka z VZ byla 74.964 Kčs, - produktivita na 1 odpracovanou hodinu z VZ představovala částku 42,95 Kčs.

Hodnota základních prostředků k 31.12. 1969 byla 1.474.000 Kčs, z toho strojních 1.023.000 Kčs.

Čs. státní automobilová doprava n.p. Brno, dopravní závod 601 Blansko

Blaneuský závod automobilové dopravy zajišťoval na svých linkách osobní i nákladní dopravu ve městě Blansku a celým spádovým okolím. V roce 1969 byly zavedeny nové linky na tratích Blansko-Prostějov a Suchý-Blansko-Brno. Denní průměr cestujících na všech linkách osobní dopravy činil 24.362 osob. Vozový park závodu představovalo 128 vozidel, z toho 63 nákladních. Všechna tato vozidla ujela r. 1969 celkem 4.918.856 km

Mimo nákladní a osobní dopravu na pravidelných linkách zajistil závod také mnoho zábraničnických zájezdů, především v období dovolených. Jednalo se většinou o cesty do zemí socialistických. Všechny tyto zájezdy zajišťovalo 261 pracovníků s průměrnou mzdou 2.203 Kčs.

Trnitý velký význam měla soutěž o nejlepšího řidiče bez nehod, pořádaná v rámci Jihomoravského kraje se mohla blaneuští prochlubit nejlepšími výsledky. Při řízení celkem v roce 1969 ujeli 750.000 km bez nehody a za I. pololetí roku byl v celokrajské soutěži závod na prvním místě a byl pro zásluhu odměněn.

Pošta Blansko

V křižnu bylo dáno do provozu automatické telefonní spojení s Brnem a Boskovicemi. Napojení na novou automatickou ústřednu znamenalo i

změnu v dosavadním číselném. Samostatné a podrobné linky získaly čtyřmístná čísla, skupinové pětímístná. Před automatizací mělo Blansko 28 průměrných linek na Brno, 22 na Boskovice, po přepracování 66 na Brno a 46 na Boskovice. Kromě toho jsou v Blansku 4 maximálně pracovní místa k zajištění styku s ostatními městy.

Automatizace telefonní služby jsou karifikovány pomocí impulsními impulsy během hovoru. Jeden hovorový impuls za 45 vteřin stojí 30 halibů, což je proti bývalému styku přes manuální ústřednu lacinnější. 1.207 telefonních stanic v Blansku začalo využívat nových výhod automatického spojení.

V práci naší pošty se projevila konsolidace formů, 65 pracovníků s průměrným platem 1.370 Kčs - aktivovalo činnost brigád socialistické práce.

Na soustředěném inkasu vybrali pracovníci pošty 6.340.000 Kčs, sazence Sportby a Služby bylo prodáno 42.313 kusů a na výbrách vyplátili 204.615 Kčs.

Česká státní spořitelna

Rok 1969 byl pro vkladovou činnost krajně nepříznivý. Po dosti dobrém začátku v 1. čtvrtletí nastal obrát a až do konce roku se situace zhoršovala. U vkladatelů se dostavila nervozita, kterou vystupňovaly jižší pověsti o měnové reformě a nedostatek zboží na trhu. Celkový počet vkladatelů byl v tomto roce 51.292, počet vkladových účtů 17.734. Na výhramích vkladních knížkách bylo proplaceno 515.000 Kčs. Vzkročily zádatosti a příjčky. Na doplnčkových a hodo-
vostních příjčkách bez prosazování účelu poskytl

společně 14.856 příjemců z toho 1.263 na startu rodin-
ných davek a družstevních bytů. A dále 230 nových
žadatelů, 91 přidělených vozů a 560 nespokojených ža-
datelů na konci roku.

Čedok

Tržby cestovní kanceláře v Blansku vzrostly na
3.896.366 Kčs. Jejich služeb využilo 7.943 osob pro-
zájezdy po Československé republice, 178 osob k rek-
reačním prázdninám, 7 k lázeňské léčbě, pro 31.239 lidí
bylo obstaráno ubytování. Služeb pro rekreační prázdniny
v zahraničí použilo 732 lidí, z toho 427 v zemích so-
cialistického tábora a 305 v kapitalistických státech. Do
Bulharska vypravili 631 individuálních turistů, do Ru-
munska 664, do Polska 434, do Maďarska 503, do NDR
400, do Jugoslaviie 52, do SSSR 15, do Itálie 9, do Egypta
7, do Rakouska 223, do Řecka 4, do Timisu 4, do Dánska
2, do NSR 34 osob.

Čtyři zaměstnanci cestovní kanceláře vyřídili 939-
jízdenek do socialistických zemí a 8.138 lidí pou-
žilo jejich služeb pro cestování vlakem po naší zemi.

JEDNOTNÉ ZEMĚDĚLSKÉ DRUŽSTVO

V roce 1968/69 podle vyhledávacího plánu zastarby středu města Blanska došlo ke zrušení živčišné výroby v objektech JZD na Dvorské ulici. Do pronední asana- ce budov objekty využívány jako skladišče Zemědělských produktů. Družstvo uzavřelo kooperaci vztahy s JZD Ly- sic na odbyt obilí z rostlinné výroby na katastru Blans- ko. Zkrátu tradičních rybníků vytravňovalo i v tomto roce činnosti přidružené výroby, která produkovala chytější fi- nanční prostředky k plynulému chodu podniku. Za pos- ledních deset let se snížila výměra podniku na 160 ha a to předšim vástavem pozemků korinných v době fo- mité. Družstvo je nuceno oddělovat obrázení pozemky s menším efektem, za to však náročnější na kuční práce. Nynější stav zemědělské půdy je 221 ha, z toho orné 183 ha.

V průběhu roku pracovalo v družstvu průměrně 114 pracovníků stálých. Průměrný věk je 39 roků. Z toho na úseku rostlinné výroby 18 lidí, v zahradnictví na Vodní ulici 11, ve skleníčích 18 pracovníků, v živčišné výrobě 7, na státním úseku 47. Získávání nových pracovníků je stálým problémem nejen kvůli sezonnosti práce, ale také pro nedostatek bytů.

Za 415.500 Kčs byla přestavěna dílna na státní nátrání ve skleníčích bylo rekonstruováno a byl zaváděn plynová, zahradnictví bylo oploceno, byl koupen kom- tajn, sráčka, motorová, žací lišta a nakladač.

Výsledky hospodáření v roce 1969:

- v rostlinné výrobě bylo sklizeno 4.099 q obilovin, 610 q brambor, 1,201 q sena, 2,986 q silaže.

Státnímu nákupu bylo odevzdáno 654 q obilí a 177 q brambor.

Chor horvického dotyka a prasat byl zrušen. Ve středisku Hloupečnick choralo JZD 180 kusů ovce, 2 koně a 200 ks rodní drůbeže.

Čistý zisk zakradnicí na Vodní ulici byl 117 tisíc Kčs. Věnovali se hlavně výrobě zeleninových a brávninových přísad pro vlastní prodejnu.

Ze sklenníků byl čistý zisk 74 tisíc Kčs. Byl kladem velký důraz na rentabilitnost výroby a důsledku vysokých nákladů na odpisy a splátku investičního úvěru.

90 tisíc přísad, 3 tisíce řezaných králávků a 20 q salátu bylo výsledkem dobrého hospodářství.

ZDRAVOTNICTVÍ

Zdravotní stav školní mládeže

je celkem uspokojivý, ale objevuje se poměrně vysoké procento ortopedických vad. Hlavní vadné držení těla, které má v průměru každý čtvrtý žák, zkrivení páteře a ploché nohy. Hodiny zvláštní tělesné výchovy samy o sobě nestačí, a tak by pro tyto děti měl platit požadavek využít každé chvíle ke sportu, pohybů venku v přírodě a cvičení v tělocvičárnách a jednotkách.

Také dětských neuroz přibývá, i když jejich příznaky často uniknou pozornosti rodičů. Katastrofální je nedostatek spánku. Hlavní příčinou je letargie, která narušuje délku i hloubku spánku, takže zrající nervová soustava dítěte si nemá čas odpočinout. Není ani ojedinělým zjevem, že

děti jsou pozdě se večerních hodinách venku. Za lézí jen na důslednosti rodičů, na domácímu prostředí a organizaci života dítěte, aby se dala nemocem předcházet.

Přehled vad u mládeže na blanenských dětských léčebnách:

nadprůměrná výživa	5,20%	karievní chrup	4,73%
podprůměrná výživa	3,45%	zkrivená páteř	7,40%
radné držení těla	21,50%	vady kříží	1,87%
vady zraku	8,41%	ploché nohy	12,13%

Zdravotní situace ve městě

Zdravotní služby v obrocích jsou dobré. Obvod - de. Novotného má ryze městský charakter, zatímco ostatní obvody se starají také a přilehlé vesnice v okolí Blanska.

Vážným problémem je stoupající úroveň v rodinách a nejvíce na komunikacích. Také obsah kyslíku v ovzdušném prostředí a spád popílku na území Blanska, přes opatření hygienické služby, je stále nad porovnatelné rozměry díky parním trakcím ČSD, i když jezdí více lokomotiv na naftový pohon než dřívě.

Projevuje se stále větší potřeba léčebných lázní v městě, protože jak Brno, tak Boskovice jsou vzdálené. Také sauna je žádána nejen lékaři, ale i občany pro dobré zkušenosti z Brna je častěji vyhledávají.

Sociální péče

Úroveň je v celku dobrá až na několik ojedinělých případů. O přestárlé a nemocné je postaráno. Rozpočet na doplnění péči činil v tomto roce 277 tisíc. Na sociální důchody bylo zřizováno 169 tisíc Kčs, příspěvek TBC činil 6 tisíc Kčs, příspěvek 50 tisíc a doplnění péči 22 tisíc Kčs.

Příspěvek na alčidy od 1,40 Kčs do 3,50 byl poskytloran
15 důchodcům, kteří si oděívají alčidy a zárodní jídelně-
Adastu a Melky.

Čs. červený kříž

oslanil letos 50 letí výročí svého trvání. V Blansku bylo
poradeno zřízení místní organizace 18. února 1920 a prv-
ním předsedou se na dlouhá léta stal reční soudní-
rada Antonín Polášek. V poraděných letech se organiza-
ce zaměřila na pomoc postizěným válkou. Postupem
doby se péče rozšířila, zvláště jsou známý počtů nar-
štorované samaritánské kurzy za aktivní účasti teldej-
šího Iboou dobrovolných kasičů. V letech obrozění repub-
liky prošly školním starby dobrovolných sester, které se, spo-
lu se samaritány, čestně uplatnily po osvobození r. 1945.
Po celou dobu existence Čs. ČK neke opomenout otěkarou
odbornou spolupráci všech blanenskyh lékařů, která
se v poslední době projevuje zvýšením dobrovolných dar-
ců krve. Je to roční cca 60 případů.

18. dubna večer uspořádal okresní výbor Čs. ČK spolu
s okresním výborem Národní fronty a Zárodní klubu
ČKD slavnostní večer na počest 50. výročí založení.

Mimo jiné vystoupil Symfonický orchestr města Blans-
ka.

Od 15. do 23. dubna byla v ZK ČKD otevřena malá
výstarka z činnosti Čs. ČK.

ŠKOLSTVÍ A MLÁDEŽ

Rozkladný proces let 1968-1969 zanechal své stopy i ve školství a mezi mládeží. Rozpad jednotné mládežnické organizace, vliv pravicových tendencí ve sdělovacích prostředcích, to vše přispělo negativně na myšlení i činy mladá generace.

Linienizovaným komunistické výchovy se stalo hlavním úkolem školního roku 1969-1970. Bylo nutno zvýšit křídni charakter našeho státu v učebních osnovách, zkrátnit přípravu mládeže pro naši socialistickou společnost. Učitelé se znovu vrátili k základním důlům marxismu - leninismu, komunisté funkcionáři se zúčastňovali besed, vysvětlovali a odporovali na dotazy.

Založení mládežnické organizace, která důsledně stála na pozicích marxismu - leninismu, Leninského správu mládeže, znamenalo velký krok ku předu. Dětské organizace zůstaly dře, ale velká část dětí byla ještě poručána sama sobě. Okresní dům pionýrů se stal Okresním domem mládeže.

Velkým přínosem pro planuské školství byla starost Městského národního výboru zvláště o materiální vybavení, např. o zlepšení dřve katastrofálního stavu v ústředním vyhlápení na ŽDŠ na Marcově ulici. (O tom podrobněji na dalších stranách.)

Základní devítileté školy

Školní rok 1969/70 byl zahájen tradičně 1. září shromážděním žáků a učitelů na všech školách. Učitelé nastoupili do škol již 25. srpna, aby připravili pro žáky pomůcky, učebnice, vydatili křidy a chodky.

Přehled o počtu lidí a žactva:

třída	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	celkem
ZDŠ	2	1	2	2	1	2	2	2	2	16
Leninova	60	32	51	57	50	76	56	59	69	510
ZDŠ	2	2	2	2	2	3	3	2	1	19
Marxova	59	54	57	53	63	96	95	69	34	580
ZDŠ	1	1	1	1	2	1	1	2	2	12
Erbenova	26	21	34	26	43	34	35	62	63	344
ZDŠ	2	2	2	2	2	2	3	2	4	21
Dvorská	62	56	55	59	63	62	104	72	129	662

V 1.-5. postupných ročníků tedy bude 34 lidí

V 6.-9. postupných ročníků tedy bude 34 lidí.

Celkem 2096 žáků navštěvuje ZDŠ v Blansku.

O prázdninách byla na všech školách provedena dílná údržba, opravy maleb a nátěrů. Výjimečné zastavení měla ZDŠ na Marxově ulici, kde bylo rekonstruováno ústřední kapeň. K 1. září byly dokončeny v hlavních místnostech kapeň koberců a dokončeny práce sednické a maličské. Přední kuchyně byla dána do provozu o 10 dní později, rozpití a nové plynové zařízení se začalo v listopadu.

Mateřské školy

K 1. září bylo otevřeno nové oddělení mateřské školy na Sadové ulici, jako provizorium pro 20 dětí. Je samostatnou školou spolu se 4. oddělením, dislokovaným na II. ZDŠ. Ředitelkou je s. Jiřina Škaupá. Zastarání bylo prováděno donáškou jídel ze III. M.Š. na Marxově ulici.

Kapacita našich mateřských škol pro tento rok byla 350 míst, do ZDŠ odešlo 121 dětí, bylo možno tedy přijmout 127 dětí.

Lidová škola umění

V roce 1969 oslavila Lidová škola umění v Blansku 20 let svého trvání. Do roku 1949 se učilo v našem městě hrě na hudební nástroje jen souborově. Od 1. dubna 1949 byl zřízen Městský hudební ústav s ředitelem M. Kučerou a dvěma učiteli. Žáku bylo 59. V roce 1951 bylo již na škole 205 žáků a 10 učitelů, o tři roky později 319 žáků a 13 učitelů. Vyučovalo se hrě na klavír, housle, harmoniku, dechové nástroje a baletu. Škola získala vlastní prostory - část budovy bývalého Kalalického domu.

Název Základní hudební škola se v roce 1960 změnil výnosem ministerstva školství a kultury na „Lidová škola umění“. Vyučovací obory - hudební, tančovní, výtvarný a literární dramatický. V roce 1960 má škola 432 žáků a 17 učitelů.

V tomto roce 25 učitelů vyučují 540 žáků. Budovu v Blansku má škola celou a navíc pobočky v Adamově, Dájevi, Hloupě, v Lomnici a ve Křtinách. Ve Křtinách záměrem bychom měli jména žáků, kteří studují dnes na konzervatoři, na vojenské hudební škole, na střední škole uměleckých řemesel, nebo jsou praktickými hudebníky v tančovních souborech.

Mimoškolní činnost dětí a mládeže

Již v roce 1969 existovala další dětská organizace, Pionýři a Junák. Přestože v okresním měřítku bylo má dětí organizováno v Pionýřku se pila tato organizace velkým nedostatkem vedoucích. (V okrese 830 dětí v Junáku, 880 v Pionýřku). Snad právě proto uspořádala Okresní rada Pionýra v křtinu „Selkání pro dračelí selky“ pro všechny dospělé, kteří pracovali v organizaci od jejího založení. Starostmistro selkání se zúčastnili nej

Zástupci zárodků, OVKSČ a mládežnických organizací
obresu. Zasloužilým pracovníkům Piomyra byly předány
pamětní listy a diplomy.

Dne 21. listopadu se sešli zástupci mládeže, aby
vytvorili přípravný výbor Leninického svazu mlá-
deže. Byli zvoleni zástupci do krajského a ústředního
výboru LSM. Podali žádost o vstup do okresního sdru-
žení mladých a do OVNF. Mladí prohlašují: „Jsme
politicko-zájmová organizace, která sdružuje mladé
lidi všech sociálně zaměřených skupin na základě
stejného světového názoru.“ Navazují na revoluční tra-
dice Komunistického svazu mládeže, Svazu mladých
a Svazu české mládeže. Hlásí se k mnohaleté praxi
ní činnosti ČSM.

Plně se hlásí k učení Marxe, Engelse a Lenina, pro-
sazují je na základě své ideové činnosti, kterou chtějí
rozvíjet v duchu proletářského internacionalismu a
přátelství k probuzatelně pokračující mládeži celého
světa, zejména k mládeži socialistického národa a v
první řadě k mládeži Sovětského svazu.

Hlásí se k programu LKSČ, pod jejímž vedením
chtějí upravit a rozvíjet socialismus v naší zemi.

KULTURA

ZK ČKD

Činnost ZK ČKD byla v tomto roce velmi pestrá
a bohatá. Stejně byly navštěvovány především výsta-
ny, ale už vystarovali členové folokroužku ZK ČKD
M. Matyáš a L. Navolný, neto známý karikatu-
rista Jan Štehlík a fotograf Václav Chochala,
na jejichž remitenci přinesl vrodmi slovo

Dr. Oleg Sus. V březnu upoutala návštěvníky současná česká ex libris. Mezi autory vystavených se pramálo byla známá jména našich předních výtvarníků - Cyril Bouda, Ludmila Jiřincová, Eduard Milén, Zdeněk Seydl. Spolu s Domem umění vystavoval ŽK kolekci grafických listů Vladimíra Lamárka.

Morá sezona byla zahájena v září jubilejní výstavou fotografií 50 letého Viléma Fleckel, který na jaře vystavoval v pražském Mánesu.

Aby vzdělávací činnost nebyla nahodilá zajištil ŽK ČKD několik cyklů přednášek. První se nazýval Cyklus o výtvarném umění. Promová historička J. Sedláčková sernámila posluchače s uměním starého Egypta a italští renesance, Dr. V. Pelikán s uměním antického Řecka a Říma, prof. hist. Aub. Dufek s uměním středověku.

Další cyklus: „Přinos českostorenské kultury přelů přednášel doc. Dr. M. Šupka. Profesor Dr. A. Záradský naxval svou přednášku „Od J. Z. Týla k modernímu českému divadlu a na téma Rozvoj českého a slovenského výtvarného umění a architektury přednášeli pracovníci katedry dějin výtvarného umění a bernínské filosofické fakulty.

Od září začal nový cyklus nazvaný „Přel a my“, který připravil ŽK ve spolupráci s Okresní lidovou knihovnou.

Přátelé poezie se scházeli na večerech u černé kávy pořádaných knihovnou ŽK a OLK jednou měsíčně brání ledního období. Večery byly věnovány poezii Nerudovi, Vrchlického, sledovali z gramodesek recitaci našich předních umělců. Pásmo „kde kancí přel“, mistrská díla německé poezie

a české vánoční koledy z příměňovaly podzimní a zimní recy.

Klub mladých při ZK ČKD také neakáel. Pravidelně a již tradičně pořádal Taji o pále a filmové středy již byly v rámci řinorány umění Ch. Chaplina.

Burza kuriozit a Blešit knihy byly varinkou, která se setkala s velkým porozuměním. Vyměňovaly a prodávaly se věci, které je škoda vyhodit, které může docela dobře použít někdo jiný.

V březnu uspořádali chodceby zárod na 100 km a recisele se potavili při Trakářových zárodch.

Divadelní soubor ZK ČKD nasledoval Weichovu, jelu z Bruselu s režiserem Milosem Musilem.

Pochopitelně neke vypracoval všechny akce v ZK ČKD, byla jich mnohem více a všechny předá a tam, že nová budova Dělnického domu prospívá nejen vzhledu našeho místa, ale je i důležitým kulturním střediskem.

ZK Metra

"Kat a kláren", divadelní hra Vaskarce a Weicha, v provedení Věčného Brna byla první akcí Blanenski kulturní zimny v roce 1969. Nasledoval koncert komorního orchestru B. Martini, velká programost byla řinorána starostovému koncertu zastoužile umělkyně Milady Musilové, sólistky opory Národního divadla v Praze a Zdenka Kroupy, rovněž sólisty Národního divadla. Koncert se konal pro zastílan Měst NV Blansko a ředitelství n. j. Metra a byl při něm pamí Miladě Musilové předán diplom Čestného občanství města Blanska.

Lizána byla zakončena komedií Oskara Vilda "Strašidlo caulavillské" v provedení předních členů

činností Národního divadla a trou anglického auto-
ra Cyrila Campiona „Vražda na samoti“ s herci Horá-
ckého divadla z Jihlavy.

Lancert Státní filharmonie Gottwaldov zahájil
jubilejní desátou sezónu Blanensbí kulturní zimy.
Na programu byla díla Antonína Dvořáka a Zdeně-
ka Fibicha.

Začátkem prosince Blanenský symfonický orchestr
doprovázel přední českostarenské umělce, rodáky z
Blanska. Byli mezi nimi Jan Lyzlink a Zdeněk Lau-
har, členové státního divadla v Opatově a Maduna
Polanská, členka Divadla pracujících v Gottwaldově.

Nejen Blanenská kulturní zima, ale celý ŽK-
Města oslavil na podzim 10. výročí svého prá-
ní. Jednotlivé akce vyvrcholily Slavnostní schůzí, na
které byli vyznamenáni dlouholetí aktivisté klubu.
Den otevřených dveří umožnil návštěvníkům rolnou
přehlídku místnosti a návštěvu kovářů při jejich
činnosti.



